

# 东方明珠塔遭雷击起火

## 未造成人员伤亡,登塔观光照常开放

上海地标之一的东方明珠塔顶端发射架4月13日凌晨发生火灾,消防人员将火扑灭,事故未造成人员伤亡。

事发之前,上海地区发生雷电,东方明珠塔顶端发射架可能遭受雷击。目前,事故原因仍在调查中。

昨天凌晨0点55分左右,东方明珠广播电视塔塔顶发射天线遭强雷击,引起天线外罩燃烧,所幸未造成设备损坏,广播电视播出正常,东方明珠登塔观光照常开放。

### 现场:塔顶像点燃的火柴

记者赶到现场时,天空正下着蒙蒙细雨,夜已深,而东方明珠塔下的马路上却灯火通明,消防队员正在进行扑救工作。抬头仰视,塔顶上的天线顶部仍有火光在闪烁,天线上已有焦黑的痕迹。

一名在陆家嘴附近上夜班的市民告诉记者,大约在凌晨1点左右,天空划过一道闪电,随即就看到东方明珠塔顶上开始冒烟,还有火苗在跳动,一些被烧坏的天线外罩材料从高处随风飘落。“塔顶天线就像一支点燃的火柴。”

凌晨3点40分左右,扑救工作基本结束。

### 揭秘:这么高怎么灭火

东方明珠塔位于上海黄浦江畔,浦东陆家嘴嘴尖上,1994年10月1日建成,塔高468

米,列亚洲第一,世界第三高塔,是上海的标志性建筑之一。消防部门是如何扑灭如此“超高层”建筑的火灾?

记者了解到,消防队员携带灭火器进入东方明珠塔后,在专业防护工具的帮助下,攀爬到东方明珠塔外部,并到达着火点进行扑救,而凌晨绵绵不断的雨水也适时地协助了消防队员的扑救工作。

### 回应:初步调查雷击所致

上海市官方通报,4月13日凌晨,东方明珠广播电视塔顶端发射天线遭强雷击,引起天线外罩燃烧,所幸未造成设备损坏。广播电视播出正常,东方明珠登塔观光照常开放。对于有报道说东方明珠天线15年没有维护等问题,东方明珠有关负责人表示,“此次起火的原因纯属天灾,与天线寿命无关。”

上海浦东警方表示,火灾未造成人员伤亡,也未对东方明珠塔的建筑结构造成影响。目前,事故原因仍在调查中。

综合《青年报》《法制晚报》



东方明珠塔顶部起火,过火部分一片焦黑



距离世博会开幕  
还有 17 天

## 王家岭矿难是责任事故 主要存在7方面问题

综合新华社山西河津4月13日电(记者 晏国政 叶健)国务院华晋焦煤公司王家岭矿“3·28”特别重大透水事故调查组13日上午在此间成立,并召开了第一次全体会议,事故调查工作全面展开。

调查组组长由国家安监局局长骆琳担任,骆琳在会议上说,王家岭煤矿“3·28”特别重大透水事故是一起明显的责任事故,经初步调查分析,王家岭矿建设施工中存在着严重的违规违章行为,主要表现在7个方面:

一是水文地质资料未查清,就进行回采工作面巷道施工;二是劳动组织管理混乱,为了抢工期、赶进度,井下安排15个掘进面同时作业,当班作业人员过度集中,且领导干部带班制度不落实;三是现场管理不到位;四是施工安全措施不落实,工作面出现透水征兆后,未按规定停止作业、立即撤人;五是隐患排查治理不力;六是施工组织不合理,违反施工组织程序;七是安全培训不到位,部分特殊工种无证上岗。

## 文强涉黑案今天宣判 将认定收受字画是否真迹

今日,重庆市原司法局局长文强涉黑案将开庭宣判。昨日,文强的辩护律师杨旷生、妻子周晓亚的辩护律师倪泽仁相继到达重庆准备参加宣判,但两人都称没有会见各自的当事人。

杨旷生称,今日上午的庭审,可能主要就文强收受他人的字画真伪作出一个认定。杨旷生认为,该字画是否为张大千真迹,将影响文强受贿金额大小,从而影响量刑结果。

据《新京报》

## 副局长与网友开房 视频被传上网

在辽宁省铁岭市国土资源局有这样一则消息,2010年4月11日,在网上发现铁岭县国土局副局长陈立岩的有关视频后,铁岭市监察局、铁岭市国土资源局领导高度重视,经共同研究决定成立调查组,对网上视频出现的问题进行调查核实。

经查,2010年3月27日,铁岭县国土资源局副局长陈立岩(非党),在大连市某宾馆与通过网上相识的有夫之妇冯某某发生不正当男女关系。为严肃纪律,依据《国家公务员法》及相关规定,铁岭市国土资源局党组研究决定,责令陈立岩停止工作,检查交代错误,待事情调查清楚后再进行处理。综合

## 拍上访被送精神病院追踪 警方:他谋划聚集

湖北十堰市市民彭宝泉4月9日拍摄上访照片后,10日凌晨被十堰市公安局人民路派出所送进精神病院。12日,当地警方和院方均表示,被送进去是两人,均有精神病史,目前两人正接受观察治疗。

4月12日,十堰市公安局治安支队队长曾化吉告诉记者,4月9日8时许,有20多人在宏正酒店门口聚集,影响了酒店正常经营和公共秩序。随后,警察将其中11个当事人带回公安局,其中8人是原五交化公司职工,彭宝泉等另外3人,均与该公司无关。

负责该事的茅箭分局副局长敬建军说,据调查,彭组织大家打横幅,后来拍照。而另一人邓某则与保安发生拉扯,影响酒店正常经营,“事发前一天彭某和这些上访者曾在宏正酒店附近吃饭,席间他们商量了第二天聚集的事情。”

警方人士称,彭宝泉和另一人邓某都有精神病史。4月12日,茅箭精神病院精神科党支部书记王某告诉记者,目前彭经过用药治疗后,比来之前情绪稳定,但仍有些多疑。据《新京报》

# 新华社聘中国社科院专家 担任特约观察员

新华网北京4月13日电(记者 吴晶)新华社与中国社会科学院13日在京签署合作意向书,就聘请知名专家学者作为“新华社特约观察员”达成协议。签字仪式前,新华社社长李从军在新华社新闻大厦会见了中国社科院常务副院长王伟光,双方就加强资源共享,形成优势互补的合作机制深入交换了意见。

李从军表示,新华社是国家通讯社和世界性通讯社。顺应经济全球化和世界媒体竞争的态势,新华社正在努力加快战略转型,并且已经形成了包括通讯社、报刊、互联网、电视、金融信息服务平台、新兴媒体以及信息数据库等业务在内的全媒体集团。目前,新华社已明确提出并在加快推进智库建设,希望与中国社科院的合作,双方可以依托庞大的新闻服务网络与研究人才

资源,更好地为中央决策和国家建设服务。

王伟光表示,党中央历来高度重视社会科学研究工作,与新华社的合作是中国社科院大力推进科研强院、人才强院、管理强院战略,实施开门办院和走出去,扩大学术交流形式的一项重要举措。希望通过这项合作,把新华社新闻信息资源和传播渠道的优势与中国社科院专家学者的智力资源和理论研究优势结合起来,为社会主义现代化建设发挥更加积极的作用。

新华社总编辑何平参加会见并出席合作意向书签字仪式。副社长兼常务副总编辑周树春与社科院副院长武寅分别在签字仪式上致词。新华社副总编辑王瑶主持仪式。新华社总编室主任刘思扬与中国社科院办公厅主任施鹤安代表双方在意向书上签字。签字仪式上宣布了首批25名“新华社特

约观察员”名单。

根据意向书,中国社科院向新华社推荐一批从事时政、经济和国际问题研究,在国内有较高知名度,愿意并善于与媒体打交道的专家学者,作为“新华社特约观察员”。从事文字、音视频、网络等多种形式报道的新华社记者可以就国内外重要问题、重大突发事件、热点焦点问题等对受聘专家进行采访,并可邀请专家到新华社电视演播室或新华网进行专题访谈。受聘专家可应约或主动就相关问题撰写评论、新闻分析、新闻观察或参考调研类文章,供新华社选用。

根据意向书,新华社与中国社科院将就国内外重大问题进行专题研讨,举办报告会、座谈会并开展联合调研。

签字仪式后,社科院领导和专家参观了新华社新闻信息发稿中心、多媒体演播室及相关编辑部。

# 防煤气中毒 A.O.史密斯推出燃气热水器高端技术

“我要买一台燃气热水器,要价格实在,更要使用安全。”在一家电器卖场内,市民张大妈一开口,就要买一台安全型的水器。张大妈的要求不无道理,近年来,燃气热水器中毒事件时有发生,“安全”逐渐成为消费者选购热水器时考虑的第一要素。

有着136年历史的美国热水巨头A.O.史密斯,不断挑战安全防护新高度,推出了更高安全等级的恒温燃气热水器,特别针对一氧化碳隐患研发了“一氧化碳安全防护系统”(专利号:ZL200610097939.X),可大大降低其危害。而最新上市的G1冷凝系列能效更突破100%,让安心、节能真正到家。

## 无色无味的一氧化碳,家中危险的隐形杀手

众所周知,有害气体一氧化碳是无色无味的。当家中的燃气器具(燃气灶、热水器)处于不正常燃烧状态,就会产生大量一氧化碳,如果室内空气不流通,空气中一氧化碳浓度超标,人就会在不知不觉中中毒,造成严重的后果。

## 专利一氧化碳安全防护系统,24小时的安全卫士

为了保证用户绝对安全,A.O.史密斯的新型燃气热水器,特别加装了一氧化碳自动报警装置,可以说是花足了心思。在传统燃气报警器单一预警的基础

上,A.O.史密斯一氧化碳安全防护系统实现了创新的预警及安全防护双重功能的开发——它通过监测装置,24小时不间断监测空气中的一氧化碳浓度,并与热水器主机进行实时联动,一旦超标马上报警,并采取行动。

一氧化碳安全防护系统,不仅是燃气热水器的安全卫士,更能有效监控整个厨房环境,真正的安全防护一步到位。

## 占领绝佳监测制高点,全面扫除安全隐患

一氧化碳气体有着比空气轻的特性,因此报警模块安放在一氧化碳容易滞留的位置,显然更加灵敏。对此,A.O.史密斯全球研发中心创新研发出分离

式高位监测技术,报警模块被安置在距屋顶30cm以内,就像一个占领最佳制高点的安全卫士,全面监测所有燃气器具可能带来的隐患。

当监测到一氧化碳浓度升高至危险值时,热水器就开始声光报警,安全防护功能也同步启动,主机即时切断燃气气阀,同时热水器中特有的风机排风装置马上进行高速清扫,把室内的废气强制排出至室外,正可谓监控报警、断气清扫,排废气保护一气呵成。

“我选的A.O.史密斯燃气热水器可是带一氧化碳安全防护的,这样一家老小洗起澡来,一点后顾之忧都没有了。”精挑细选之下,张大妈不仅把美国热水专家带回家,更把一份安心带给了全家人!



全国24小时服务热线:4008288988